

郑洛新自创区 184项业务“直通”省直部门

核心区将具省辖市级经济、行政管理权限



《意见》提出,借鉴郑州航空港经济综合实验区与省直部门直通车的成功经验,探索建立自创区核心区与省直部门直通车制度,并逐步向更深层次、更大范围延伸。同时完善自创区核心区与省直部门跨层级、跨部门的集中统筹和协同创新组织模式,统筹运作、协调联动、权责统一,逐步建立精简高效的管理体制和运行机制。内容主要包括8个方面共184个直通事项:

项目直接申报

自创区核心区需要经过省辖市部门向省直部门上报的投资项目、补贴和贴息补助及其他各类项目等,由自创区核心区直接向省直部门申报,省直部门将项目计划直接下达到自创区核心区,抄送省辖市部门。确需经省辖市部门向省直部门上报的,经自创区核心区审查后,由省辖市部门直接报送。

财政补助直接申报

自创区核心区申报中央和省级财

政自主创新相关资金,直接上报省财政部门,抄送省辖市有关部门备案。省直部门在印发相关经费文件时,同时印发至市级财政部门和自创区核心区,资金拨付下达按照现程序执行。

用地直接报批

参照郑东新区、郑州航空港经济综合实验区建设用地手续报批办法,建立自创区核心区建设用地、建设项目选址等手续报批“绿色”通道,特事特办,简化审批手续,提高审批效率。

统计直接报送

省统计部门依据统计法规、制度,根据发展需要,建立自创区核心区统计制度,开展专项统计;在提供、发布分地区统计资料时,将自创区核心区主要统计指标数据单列;省统计部门负责数据管理、审核和发布。

证照直接发放和直接报批

需省级主管部门审批、核发的证照,由自创区核心区直接向省级主管部

门申请报批。

人事薪酬直接决定

自创区核心区可在统一核定的范围内自行调整内设机构、行政编制、领导职数,在保留干部档案身份的前提下,实行绩效考核制、薪酬激励制的管理模式。

政策直接享有

自创区核心区享有省政府及有关部门依据法律、法规和行政管理实际需要委托省辖市政府及有关部门代行的管理权限。国家和省在经济社会发展 and 国民经济管理方面新制定的各项政策,包括经济管理体制改革中新确定的管理权限划分,凡省辖市享有的自创区核心区均直接享有(国家和省另有规定的除外)。

信息直接获得

省政府及其部门召开的有关会议和举行的重要活动、发放的各类文件、指导工作的各类信息,直接通知或发至自创区核心区。

项目直接申报、用地直接报批、证照直接发送、人事薪酬直接决定、政策直接享有……省政府办公厅日前印发《关于郑洛新国家自主创新示范区核心区与省直部门建立直通车制度的实施意见》,河南将赋予自创区核心区省辖市级经济管理权限和相关行政管理权限,减少行政层级,简化程序,提高效率。记者 张竞晔

今年市本级政府项目拟投资突破800亿元

拟实施264个项目,投资较上年增长22%

本报讯(记者 赵柳影)为进一步规范政府投资项目管理,全面加快2018年政府投资项目进度,昨日,记者从市发改委获悉,市发改委通过组织召开全市政府投资项目推进工作动员培训会等新举措,新行动,最大程度地发挥政府投资对国家中心城市建设的示范、引领和带动作用,确保顺利完成全年目标任务。

今年是全面推进国家中心城市建设的开局之年,也是实施“十三五”规划承上启下的关键一年,政府投资需求进一步加大。按照市本级政府投资项目计划,今年全市拟实施项目264项,年度计划843.7亿

元,历史上首次突破800亿元,较上年增长22%,为近五年来的最大增幅。

为提高政府投资项目审批效率,记者从市发改委召开的全市政府投资项目推进工作动员培训会上了解到,今年我市将通过加快研究出台《关于进一步加强和规范市本级政府投资管理工作的意见》等“1+4”政策体系,建立政府投资项目建设管理的长效机制,着力完善联席会议机制,扩大联审联批范围和服务内容,将所有市本级政府投资项目全部纳入联审联批范围,进一步提高政府投资项目审批效率。

全省重点打击四类食品虚假违法广告

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日从省工商局获悉,本月至7月底,我省将对食品虚假违法广告加强整治。

根据安排,此次整治工作将重点打击四类违法广告行为。

打击食品外包装广告宣传功效行为。重点整治在普通食品外包装上以直接或间接暗示性的语言、图形、符号宣传功效,或以错误的、引起误解或欺骗性的方式描述或介绍食品的行为,以及保健食品外包装广告使用与药品相混淆的用语,直接或者间接宣传治疗作用的行为。

打击利用网络、会议营销、电视购物、直销、电话营销等方式违法营销宣传的行为。

打击未经审查发布食品广告行为。重点整治保健食品未经审查擅自发布广告,或未严格按照审批内容发布广告的行为。

打击发布虚假违法食品广告行为。重点整治含有虚假、夸大内容的食品广告特别是保健食品广告。

省工商局通知要求,各地各部门要强化问题导向,紧紧围绕与广大群众健康安全密切相关的食品虚假违法广告问题,集中开展排查整治,及时消除风险隐患,坚持企业自查自纠与工商监督检查相结合、全面排查与重点抽查相结合、集中整治与建章立制相结合,切实做到食品企业自查自纠率达100%,举报线索核查率达100%,违法行为立案查处率达100%。

市五一巾帼奖获得者谢元芳:让车站服务台成为传递温情的风景线



她叫谢元芳,是郑州交运集团汽车东站客运室主任,星航服务班组的领头人,将爱心服务由站内延伸到站外。她带领的客运室团队也先后被授予河南省五一巾帼标兵岗、郑州市五一文明号等荣誉称号,她本人被授予郑州市五一巾帼奖。记者 李爱琴 通讯员 尧立文/图

从心做起,服务感知旅客

汽车站客运室每天要为1.8万余名旅客提供咨询、导乘、检票及旅客帮扶等服务。

为更好服务旅客,谢元芳率先在客运室成立星航服务班组,在服务台推出“10-5-3-1”服务承诺,即距离旅客10步面带微笑,5步主动问候,3步引导提示,1步爱心服务。在验票岗开展“一询问、二登记、三送人”服务流程,巡回导乘员开展眼到多看、嘴到勤问、爱心到延伸服务“三到服务法”。通过规范服务标准和流程,倡导从心做起,服务感知旅客。

有一位盲人旅客,经常坐城际公交往返郑州和开封,服务组的职工都帮扶过他,一来二去盲人旅客和大家成为朋友。有次他坐在车上动情地说:“去开封有城铁,但我不坐,我来这方便,大家都像家人一样帮我。”

春运40天为旅客送上暖心开水

工作中,谢元芳创新延伸服务。今

年春运期间,谢元芳带领客运室职工发起“情暖春运”三多服务活动,即多送一杯热水,温暖回家路;多一句关切话语,温情感旅途;多走动服务,帮旅客解决一个困难。在春运40天里,坚持每天巡回为旅客送暖心开水。

从广州回兰考的徐先生在汽车东站中转乘车,喝到服务人员送来的“暖心开水”,意味深长地说“还是家乡的水甜呀”。

被誉东站“活地图” 服务“活百度”

汽车东站毗邻郑州高铁站,由于面积大、施工多,旅客经常分不清方向。为了服务好旅客零换乘,谢元芳和科室职工刘巧云一起设计《枢纽区平面图》,很直观地让旅客快速找到自己的位置。

她们还制作了旅客乘车流程图、旅客乘车便民签等放在服务台以便旅客查看、乘车。在她的引导带领下,客运室人员从高铁班次到公交线路、机场大巴,从服务礼仪到简单的英语、哑语基本能做到应答自如,被旅客称赞为东站“活地图”、服务“活百度”。